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La méthodologie

Etude réalisée par l'Ifop pour Altaprofits

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de

2 401 personnes, représentatif de la population

française âgée de 18 ans et plus. Cet échantillon

est constitué de 431 répondants d’Ile-de-France,

198 du Grand-Est, 218 de Nouvelle Aquitaine, 266

d’Auvergne-Rhône-Alpes, 115 de Bourgogne-

Franche-Comté, 134 de Bretagne, 103 de Centre-

Val de Loire, 225 d’Occitanie, 212 des Hauts-de-

France, 126 de Normandie, 144 de Pays de la Loire

et 229 de PACA et Corse.

La représentativité de l’échantillon a

été assurée par la méthode des

quotas (sexe, âge, profession de la

personne interrogée) après

stratification par région et catégorie

d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en

ligne du 18 au 24 août 2020.
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EpargneA
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Des Français toujours très attachés aux produits d’épargne avec près de 8 
Français sur 10 qui possèdent au moins un produit d'épargne 

QUESTION : Possédez-vous un ou plusieurs produits d’épargne dans un établissement bancaire ou financier (Livret A, Plan épargne logement,
LDDS, …) ?

TOTAL Oui
83%

Focus : TOTAL « Oui »

86

81

83

83

85

81

81

83

78

85

87

76

Île-de-France

Grand Est

Nouvelle-Aquitaine

Auvergne-Rhône-Alpes

Bourgogne-Franche-Comté

Bretagne

Centre-Val de Loire

Occitanie

Hauts-de-France

Normandie

Pays de la Loire

PACA, Corse

Selon la région

Rappel Juin 2019* : 89%

* Baromètre de l’épargne en région a été réalisé par OpinionWay pour Altaprofits, du 22 mai au 3 juin 2019, auprès d’un échantillon de 2 470 personnes âgées de 18 ans et plus ;
échantillon représentatif de la population des régions françaises et constitué selon la méthode des quotas. Interviews réalisées en ligne.
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44% des français alimentent leurs produits épargne au moins une fois par mois 

Base : à ceux possédant au moins un produit d’épargne, soit 83% de l’échantillon

QUESTION : Aujourd’hui, à quelle fréquence placez-vous de l’argent sur vos produits d’épargne ?

95%

5%

TOTAL Place de l'argent 

TOTAL Place au moins une fois 
tous les six mois 

Au moins une fois par mois 

Une fois tous les deux ou trois mois 

Une fois tous les six mois 

Une fois par an 

Moins souvent 

Jamais 

Focus : Au moins une fois par mois

Île-de-France

Grand Est

Nouvelle-Aquitaine

Auvergne-Rhône-Alpes

Bourgogne-Franche-Comté

Bretagne

Centre-Val de Loire

Occitanie

Hauts-de-France

Normandie

Pays de la Loire

PACA, Corse

Selon la région

https://www.google.fr/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwiM_bz38orTAhXIcBoKHZ80CbwQjRwIBw&url=https://www.linkedin.com/company/oxygen-pr&bvm=bv.151426398,d.ZGg&psig=AFQjCNHFhU61yd1Xa4i9oaIbwCZywdKfIA&ust=1491398608322482


6

Le montant disponible sur l'ensemble de ses produits d'épargne
Base ensemble

Base : à ceux possédant au moins un produit d’épargne, soit 83% de l’échantillon

QUESTION : Aujourd’hui, à combien s’élève le montant dont vous disposez sur l’ensemble de vos produits d’épargne?

8%

8%

4%

5%

3%

2%

1%

3%

5%

28%

33%

Moins de 1 000 €  

Entre 1 000 € et 4 999 €  

Entre 5 000 € et 9 999 €  

Entre 10 000 € et 19 999 €  

Entre 20 000 € et 29 999 €  

Entre 30 000 € et 39 999 €  

Entre 40 000 € et 49 999 €  

Entre 50 000 € et 79 999 €  

80 000 € et plus 

Je ne sais pas

Je ne souhaite pas répondre
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22%

20%

10%

13%

8%

4%

3%

8%

12%

Moins de 1 000 €  

Entre 1 000 € et 4 999 €  

Entre 5 000 € et 9 999 €  

Entre 10 000 € et 19 999 €  

Entre 20 000 € et 29 999 €  

Entre 30 000 € et 39 999 €  

Entre 40 000 € et 49 999 €  

Entre 50 000 € et 79 999 €  

80 000 € et plus 

 Août 2020

Un montant moyen d’épargne en baisse 
Base exprimés

Base : à ceux possédant au moins un produit d’épargne, (83% de l’échantillon) et qui se prononcent (hors NSP et ne souhaite pas répondre).

QUESTION : Aujourd’hui, à combien s’élève le montant dont vous disposez sur l’ensemble de vos produits d’épargne?

MOYENNE :

39 870 €
(Rappel Juin 2019)

44 217 € 
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Une épargne de précaution en hausse

Base : à ceux possédant au moins un produit d’épargne, soit 83% de l’échantillon

QUESTION : Pour quelles raisons principales épargnez-vous ? En premier ? En second ?

70%

60%

23%

50%

34%

22%

38%

14% Total des citations*

TOTAL Imprévu 

Afin de faire face aux petits imprévus du quotidien (panne 
de voiture, remplacement d’appareils, etc.) 

Afin de faire face à une éventuelle situation exceptionnelle, 
telle que la crise sanitaire du Covid-19 

TOTAL Projet 

Dans le cadre d’un projet à long terme (achat immobilier, 
préparation de la retraite, financement des études, 

assurance vie, etc.) 

Dans le cadre d’un projet à court terme (achat d’une 
voiture, voyage, etc.) 

Afin de dissocier vos économies de votre 
compte courant 

Une autre raison 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses

▲ Plus de 65 ans  : 55%
▲ Nouvelle Aquitaine (56%)
▲ PACA/Corse (51%)

▲ 18-24 ans : 43%
▲ Île-de-France : 31%
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Et dans les régions ? Quelles disparités ?

Base : à ceux possédant au moins un produit d’épargne, soit 83% de l’échantillon

QUESTION : Pour quelles raisons principales épargnez-vous ? En premier ? En second ?

40

46

56

44

46

47

46

47

49

43

43

51

Île-de-France

Grand Est

Nouvelle-Aquitaine

Auvergne-Rhône-Alpes

Bourgogne-Franche-Comté

Bretagne

Centre-Val de Loire

Occitanie

Hauts-de-France

Normandie

Pays de la Loire

PACA, Corse

TOTAL Imprévu 

46%
TOTAL Projet 

27%

31

28

18

33

25

24

29

21

21

26

32

24

Afin de dissocier vos 
économies 

de votre compte courant 

20%

23

19

19

17

20

21

14

27

20

23

15

20

Une autre raison

27%

6

7

7

6

9

8

11

5

10

8

10

5
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Dans leur grande majorité, les épargnants Français se montrent averses au risque

Base : ceux possédant au moins un produit d’épargne, soit 83% de l’échantillon

QUESTION : Et quels sont les types de produits d’épargne que vous privilégiez ?

78%

3%1%

Rappel Juin 2019

Focus : Des produits sans risque même avec 
un faible rendement

73

79

87

70

83

84

85

79

79

76

81

85

Île-de-France

Grand Est

Nouvelle-Aquitaine

Auvergne-Rhône-Alpes

Bourgogne-Franche-Comté

Bretagne

Centre-Val de Loire

Occitanie

Hauts-de-France

Normandie

Pays de la Loire

PACA, Corse

Selon la région

▲ Hommes : 25%
▲ 18-24 ans : 26%

▲ Femmes : 87%
▲ Plus de 65 ans : 83%
▲ Mauvaises connaissances en économie  (89%)

▲ Bonnes connaissances 11%
▲ Homme de moins de 35 ans : 6%
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RetraiteB
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Pour 66% de Français, l’impact du nouveau système de retraite sur leur 
situation n’est pas clair

QUESTION : L’impact du nouveau système de retraites sur votre propre situation vous semble-t-il clair ou pas clair ?

TOTAL Clair 
34%

TOTAL Pas clair
66%

Tout à fait clair 
10%Pas du tout clair 

30%

Focus : TOTAL « Clair »

34

35

31

32

34

41

29

28

31

32

37

48

Île-de-France

Grand Est

Nouvelle-Aquitaine

Auvergne-Rhône-Alpes

Bourgogne-Franche-Comté

Bretagne

Centre-Val de Loire

Occitanie

Hauts-de-France

Normandie

Pays de la Loire

PACA, Corse

Selon la région

▲ Femmes : 73%
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35% des français recherchent de l’information par leurs propres moyens

QUESTION : Savez-vous vers qui vous tourner pour répondre à vos questions ou vous donner des conseils pour préparer financièrement votre
retraite ?

60%

40%

TOTAL Oui 

Oui, en recherchant de l’information par mes 
propres moyens 

Oui, auprès de ma Banque 

Oui, auprès d’un intermédiaire en ligne, comme 
par exemple un courtier ou un conseiller fiscal 

Oui, auprès d’un autre interlocuteur 

Non 

Focus : TOTAL « Oui »

64

58

62

57

57

62

56

55

58

61

57

64

Île-de-France

Grand Est

Nouvelle-Aquitaine

Auvergne-Rhône-Alpes

Bourgogne-Franche-Comté

Bretagne

Centre-Val de Loire

Occitanie

Hauts-de-France

Normandie

Pays de la Loire

PACA, Corse

Selon la région

Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses
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Auto-positionnement et test 

d’économieC
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Les Français estiment être de piètres connaisseurs en Economie

QUESTION : Sur une échelle de 0 à 10, quelle note vous donneriez-vous concernant vos connaissances en économie ?

Mauvaises 
connaissances

Bonnes 
connaissances

0 10

Moyenne : 4,95 /10

TOTAL 
Mauvaises 

connaissances
(Note : 

0,1,2,3,4)

TOTAL 
Connaissances 

moyennes
(Note : 5,6,7)

TOTAL
Bonnes 

connaissances
(Note : 8,9,10) Focus : Moyenne

5,18

4,73

4,84

5,24

4,9

5,14

4,96

4,58

4,89

5,01

4,83

4,82

Île-de-France

Grand Est

Nouvelle-Aquitaine

Auvergne-Rhône-Alpes

Bourgogne-Franche-Comté

Bretagne

Centre-Val de Loire

Occitanie

Hauts-de-France

Normandie

Pays de la Loire

PACA, Corse

Selon la région

▲ Femmes : 40%
▲ Moins de 35 ans: 42%

▲ Homme : 17%
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Seule la moitiée des Français connaît la définition de rendement

QUESTION : Parmi les définitions suivantes, laquelle correspond le mieux selon vous à l’inflation / à un rendement ?

69%

31%

Bonne réponse : L’inflation est la perte 
du pouvoir d’achat de la monnaie qui 

se traduit par une augmentation 
générale et durable des prix 

TOTAL Mauvaise réponse / Nsp 

L’inflation est l’augmentation du 
pouvoir d’achat de la monnaie qui se 

traduit par une baisse générale et 
durable des prix 

L’inflation est un indicateur de la 
confiance des ménages 

L’inflation est le phénomène de 
diversification des produits proposés 

dans une économie 

Vous ne savez pas 

52%

48%

Bonne réponse : Le rendement est le 
rapport entre le montant récupéré et 
le montant de l’investissement initial 

TOTAL Mauvaise réponse / Nsp 

Le rendement est le profit d’une 
entreprise après impôts 

Le rendement est le chiffre d’affaire 
d’une entreprise divisé par le nombre 

d’employés 

Le rendement est la période à laquelle 
les entreprises versent des dividendes à 

leurs actionnaires 

Vous ne savez pas 

Inflation Rendement

Nbre moyen de bonne 

réponse

42%22%

1/2

0/2

2/2
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Test de connaissance du concept d'inflation / de rendement
Récapitulatif : Bonnes réponses - Focus sur les régions

QUESTION : Parmi les définitions suivantes, laquelle correspond le mieux selon vous à l’inflation / à un rendement ?

74

62

66

70

56

77

62

73

65

70

65

73

Île-de-France

Grand Est

Nouvelle-Aquitaine

Auvergne-Rhône-Alpes

Bourgogne-Franche-Comté

Bretagne

Centre-Val de Loire

Occitanie

Hauts-de-France

Normandie

Pays de la Loire

PACA, Corse

Bonnes réponses : 
Inflation

69%

60

48

46

49

49

55

41

53

47

56

57

51

Île-de-France

Grand Est

Nouvelle-Aquitaine

Auvergne-Rhône-Alpes

Bourgogne-Franche-Comté

Bretagne

Centre-Val de Loire

Occitanie

Hauts-de-France

Normandie

Pays de la Loire

PACA, Corse

Bonnes réponses :
Rendement

52%

51

36

40

39

36

47

34

41

38

46

43

45

Île-de-France

Grand Est

Nouvelle-Aquitaine

Auvergne-Rhône-Alpes

Bourgogne-Franche-Comté

Bretagne

Centre-Val de Loire

Occitanie

Hauts-de-France

Normandie

Pays de la Loire

PACA, Corse

Résultat global :
2/2
42%
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La grande fragilité des Français en matière de stratégie d’épargne

● L’épargne représente toujours un phénomène massif et régulier.

● Cette épargne est à la fois plus « contrainte » que « volontariste » et

culturellement peu risquée.

● Le nouveau système de retraite suscite une forte incompréhension

entraînant un besoin de pédagogie d’autant plus nécessaire que beaucoup

s’informent par leurs propres moyens.

● Les Français ne se montrent pas confiants à l’égard de leur niveau en

économie, impression confirmée lorsque l’on teste leurs connaissances.
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